

NUESTRA BANDERA

Organo del Partido Comunista U. G. T.

Alicante, miércoles 30 de Marzo de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 228

Las dos Divisiones de la Juventud

"Creación de nuevas reservas". Esta es una de las consignas que nuestro Partido ha dado a lo largo de la guerra y que en estos difíciles momentos conviene destacar en un primer plano.

Todos los militantes comunistas, los Células, los Radios y Comités comarcales, deben realizar una activa labor en los Sindicatos y en las organizaciones de masas, para interesar a éstas y hacerlas comprender la necesidad de llevar a la práctica esta consigna, de una manera rápida y consciente.

Hay que intensificar la propaganda, para que nuestro Ejército Popular se vea reforzado con nuevas reservas sacadas de las antiguas milicias que tanta gloria dieron a las armas antifascistas; es necesario que nuevos combatientes constituyan las brigadas precisas para contener y aplastar al invasor.

La iniciativa magnífica de las Juventudes—que una vez más marchan a la vanguardia en el cumplimiento de las consignas antifascistas—de poner en pie de guerra dos divisiones de luchadores, para ofrecérselas al Gobierno del Frente Popular, debe ser acogida con todo entusiasmo por nuestros camaradas.

En Madrid, Valencia, Barcelona, y en todas las provincias, los jóvenes se disponen a secundar el llamamiento lanzado por sus cuadros directivos. La campaña que ha iniciado la J. S. U., tendrá el calor de todas las masas populares.

Pero nuestros camaradas deben ser los primeros en el cumplimiento de esta consigna. Hemos de sentir el orgullo de otras veces, al saber que los comunistas ponen todo su esfuerzo para que las tareas de guerra sean una realidad. Por eso hemos de estudiar la manera de poder incorporar a estas divisiones un buen porcentaje de militantes de nuestro Partido, y tendremos la seguridad de que todas las organizaciones antifascistas, todos los partidos enclavados en el Frente Popular, seguirán nuestro ejemplo.

La J. S. U. ha dado ya a la lucha numerosos y magníficos cuadros de sus mejores militantes. Algunos han alcanzado puestos relevantes en la dirección del Ejército del pueblo, para modelo y estímulo de los demás. Y esto es por sí sólo garantía del éxito que ha de acompañarles en su empresa.

Dos divisiones, tres, cuatro, las que se puedan formar. Si se apilan en toda su amplitud la aspiración de la mujer, para incorporarse a la producción, son muchos cientos y miles de hombres los que van de poder acudir al llamamiento que ahora hace la Juventud.

En los mítines relámpago, en charlas en los talleres, en las conferencias, en los trabajos de oficina, en los centros de estudio, los comunistas tienen que intercalar la propaganda precisa, para que con la rapidez que se desea, esta iniciativa de la J. S. U. tenga un feliz resultado.

A estas dos divisiones tienen que ir los hombres no movilizados de todos los partidos republicanos, socialistas, anarquistas y comunistas; los jóvenes de todas las tendencias antifascistas, que saben que con su incorporación a las filas del Ejército defienden las libertades sociales, democráticas y de libertad que anhela el pueblo español.

Amenaza para impedir el envío de tropas negras a Francia

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

PARIS, 29.—El diario "L'Ordre", de tendencia moderada, revela lo siguiente: "El 'Norte de Castilla', de Valladolid, bajo la firma de Camilo Barcia, profesor de Derecho Internacional, descubre el plan italo-alemán contra Francia. El papel de la España de Franco—dice—es amenazar la comunicación de Francia con el Norte de África para impedir el transporte de sus tropas negras en caso de guerra".

Visado por la Censura

Heroica resistencia en Aragón

En varios combates aéreos el enemigo pierde seis aparatos extranjeros

En Levante las líneas leales se mejoran sensiblemente en diversos sectores

ESTE.—En todos los sectores de este Ejército continúa la batalla con enorme intensidad. El enemigo logró ocupar Barbastro a primera hora de hoy y cruzar el río Cinca entre Vello y Zaidín y el sector de Fraga, las tropas republicanas se mantienen heroicamente en posiciones a la izquierda del río y próximas a la población.

Por la zona de Caspe la lucha adquirió extraordinaria violencia, combatiéndose en las proximidades de Maella. Más al sur, los ataques enemigos fueron vigorosamente resistidos sin variación sensible en nuestra línea. La aviación fascista actuó sobre Lérida a las 9:30, 10 y 10:30 horas.

A las 13:15 se libró un combate aéreo. Nuestros cazas lograron derribar al oeste de Lérida, un bimotor y un monoplano Meiser Smith y al norte de Fraga otro Meiser Smith. En combate posterior fueron derribados otros dos Meiser Smith al este de Zaidín. A las 16:15 y en un tercer combate, fué abatido un bimotor Junker en las inmediaciones de Albalade.

EJERCITO DE ANDALUCIA.—Los rebeldes han insistido en sus ataques a nuestras posiciones de Cornicabra, sector de Aleudete, siendo rotundamente rechazados. Otros intentos realizados por fuerzas de caballería enemiga que trataban de infiltrarse entre nuestras posiciones de Martín Alcalde y Villagordo, fueron asimismo neutralizados por la acción eficaz de las fuerzas propias.

EJERCITO DE LEVANTE.—Esta madrugada nuestras tropas iniciaron una acción ofensiva sobre algunos sectores, consiguiendo ocupar las cotas 1.385, 1.325 y 1.347

Ante el II Congreso Provincial de la U. G. T.

Unidad de acción antifascista e incorporación de la mujer al trabajo

La celebración del II Congreso Provincial de la Unión General de Trabajadores va a tener lugar en uno de los momentos más culminantes y decisivos de nuestra lucha de liberación nacional y social. El peso que la U. G. T. tiene entre las masas productoras españolas y el ejemplo de austeridad y disciplina revolucionaria que le adorna en toda una tradición de lucha debe ser reflejado en este Congreso.

Uno de los puntos del orden del día que merece que los congresistas estudien y resuciten con detenimiento es el relativo a la unidad de acción antifascista de toda la población laborista y democrática. Ciertamente es un problema tan vital y que de su realización práctica depende el triunfo del pueblo español, que han de ser pasos de gigante en el curso de la guerra.

El reciente pacto de unidad de acción con los camaradas de la C.N.T. es uno de los pasos a que hacemos referencia. Pero necesita un reforzamiento para que el pacto sea aplicado íntegramente en toda la zona de la España leal. Y es la constatación inmediata en todas las localidades de la provincia, entre los sindicatos del mismo ramo de industria de ambas organizaciones sindicales, los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T., que nos sitúan en conjunto los problemas de la guerra, para que todos las condiciones de la lucha sean estudiadas, no unilateralmente, sino en conjunto por todas las masas antifascistas, forma eficaz de evitar todo resquebrajamiento y de conseguir resultados prácticos. En esta tarea, secundándola, apoyándola, están los partidos Socialista y Comunista, que darán a la U. G. T. y a la C. N. T., no sólo el ejemplo de su unidad, sino la colaboración más efectiva, para que la acción unitaria del antifascismo sea una palpable realidad.

Pero el problema de la unidad de acción antifascista no sólo debe limitarse a lo expresado. Del Congreso Provincial de la U. G. T. deben salir resoluciones y directrices que reafirmen y amplíen la unidad del pueblo español, de forma que se aglutinen todas las fuerzas, todas las energías precisas para desmenuar la victoria. En problema de esta índole no puede ni debe haber limitaciones. Bajo la bandera de la unidad antifascista deben enlazarse todas las masas que tengan sus intereses y sus sentimientos en una España democrática, libre de la opresión fascista.

Extremo que se ha emitido en el orden del día del Congreso, pero que debe ser planteado, por merecer una solución firme y concreta y una aplicación que no debe dilatarsé un momento más, es el relacionado con la incorporación de la mujer al trabajo que ejercen los hombres. Las camaradas que asistan al Congreso no deben olvidar este importante problema. Cuando las necesidades de la guerra precisen que los hombres jóvenes y útiles empujen el fusil, la mujer debe ser incorporada a los puestos de trabajo que éstos ejecutan.

Recordamos el ejemplo de Francia en 1914, en que la mujer desempeñaba funciones en todos los resarques de la producción que ejercían los hombres. Ello permitió que la producción industrial francesa no sufriera un colapso que hubiera beneficiado a los enemigos del pueblo francés. Nuestra situación es la misma, seguramente multiplicada. Por eso no cabe pérdida de tiempo en el problema de la incorporación de la mujer a las tareas de la producción. Pero el reconocimiento de esta necesidad y de su ejecución urgente lleva aparejada la de otorgar a la mujer el mismo salario que al hombre cuando cumple en su trabajo el mismo rendimiento que éste.

Extremos que han de merecer atención en el Congreso serán planteados en un próximo cenenario.

Con los voluntarios de la J. S. U.

"¡Hijo, ve a vengar a tu padre!"

"Voy adonde van los hombres"

Alicante vive de nuevo la emoción de los momentos del 18 de julio. Sus calles se ven surcadas a menudo por camiones conduciendo voluntarios, por destiles de jóvenes, por un entusiasmo revolucionario.

La movilización de la juventud ha conseguido despertar las conciencias dormidas de muchos antifascistas, que han reaccionado favorablemente ante este magnífico ejemplo de la juventud española.

Hemos querido convir con los voluntarios y nos hemos dirigido hacia el cuartel que tienen instalados las Juventudes Socialistas Unificadas. Gran animación, a la puerta, de madres que van a despedirse de sus hijos.

En el interior comprobamos escenas que no queremos dejar de publicar, porque retratan bellamente el espíritu de los verdaderos antifascistas. Hay varios centenares de jóvenes dispuestos a empuñar las armas. Entre ellos hay muchos cuyas edades oscilan entre los treinta y los treinta y cinco años, aunque abundan los de diecisiete, como sucede con Martos, padre e hijo, que marchan unidos a luchar contra el fascismo.

Algunas madres entraban en el cuartel a abrazar a sus hijos. De entre ellas se destacó una, horadando todos creímos que iba a reclamar a su hijo, cuando vimos que conteniendo a duras penas las lágrimas que le asomaban a los ojos y entregándole un paquete con el pelo y un cepillo de dientes, le dijo serenamente: "¡Hijo: Ve a vengar a tu padre!"

De los pueblos llegaron ayer por la mañana gran número de voluntarios, entrando en Alicante perfectamente formados, desfilando por las calles de nuestra ciudad como aguerridos veteranos. De la Marina y Denia llegaron más de 200; de Elche, 300; de Torrevelilla, 150; y de Orihuela, 150. Al reparar las mantas frente al cuartel, las mujeres vibraron en los voluntarios, los cuales dieron vivas a República, al Ejército y al Gobierno, y cantaron la "Joven Guardia".

Al marchar al cuartel para comer, desfilaron de nuevo por nuestras calles, habiendo constituido este desfile una manifestación de fuerza y organización, dándonos una elocuente respuesta a los elementos derrotistas que atacan a la J. S. U. por su movilización.

Por la tarde salió la primera compañía completa de Alicante. Frente al cuartel, y correctamente formados, oyeron una arenga del comandante Tejada, el cual, en nombre de la Ejecutiva Provincial, leyó el nombramiento provisional de delegado de compañía a favor de Gil Cepero. A continuación, e

Cumplimiento de varias penas de muerte

BARCELONA, 29 (6 t.).—Esta mañana, en los fosos de Montjuich, fué ejecutada la sentencia de pena de muerte impuesta contra Carmen Tronchon, José María Eleles, Elias García Bravo, José María Díaz Martínez, José García Rosendo y Francisco Camarero Anglada.—(Febus.)

El nuevo precio de los periódicos

A partir del día 1.º de abril próximo, NUESTRA BANDERA, como el resto de la Prensa leal y de la España leal, se venderá a los precios siguientes: Ejemplar suelta, 0,25 pesetas. Suscripción mensual en la capital, 6,50 pesetas. Suscripción trimestral fuera de la capital, 21 pesetas.

de una u otra forma siembra el derrotismo, propaga el bulo, contribuye a la desorganización del abastecimiento, hace lo posible por romper la unidad del pueblo para allanar el camino al fascismo. (Del informe del camarada Jacinto Alemañ.)

designado contestó exhortando a los congregados al cumplimiento del deber. Terminó su intervención dando vivas al Ejército y cantando de nuevo la "Joven Guardia".

Cuando partían en los camiones que los habían de transportar a su nuevo destino, las madres y gran número de público que se hallaba congregado frente al cuartel, emocionados, vitoreaban a los que marchaban y les pedían a sus hijos que cumplieran con su deber, animándoles para la lucha.

Los camiones, llenos de jóvenes entusiastas de la causa, al atravesar las calles fueron acogidos con muestras de gran simpatía y entusiasmo.

Los que quedaron en Alicante marcharon luego al cuartel de Benalúa, y a su paso por el Gobierno civil, el Gobernador, camarada Monzón, les dirigió la palabra. Al final se dieron varios vivas y se entonaron himnos revolucionarios juveniles.

Hemos visto prácticamente cuál es la moral que anima a los voluntarios que han acudido al llamamiento de la J. S. U. Ahora podemos decir, sin temor a equivocarnos, que los derrotistas, los provocadores, no harán mérito en el ánimo de estos muchachos, que marchan al frente a defender la independencia de nuestra Patria.

La Cámara yanqui discutirá hoy sobre la ley de No Intervención

WASHINGTON, 29.—La Cámara debatirá hoy sobre si procede o no suprimir la ley de neutralidad, que ha quitado al Gobierno legítimo español el derecho a comprar el armamento que necesitaba para su defensa.

Roosevelt y Hull son partidarios de la supresión de la ley. Se cree que la mayoría del Senado y la Cámara votará por la anulación de ese gran crimen contra un pueblo que da su sangre a ríos para no ser cipayo del fascismo italo-alemán.

NUEVA YORK, 29.—El ex presidente Hoover, de regreso de Europa, ha declarado a los periodistas que la guerra no es tan inminente como parece. Estima que únicamente el presidente de los Estados Unidos debe resolver sobre la neutralidad.—(Fabra.)

El Congreso Provincial de la U. G. T., Congreso de Unidad y de Guerra

Por M. AGUADO

Los días 1 y siguientes del próximo abril se va a celebrar el II Congreso ordinario de la Federación Provincial Obrera de la Unión General de Trabajadores.

A la vista del programa elaborado por nuestra Ejecutiva Nacional y el Comité Nacional de la C. N. T., tenemos todas las esperanzas cifradas en que el pacto de unidad y de acción de las masas laborales, ha de ser el guión del magno Congreso. La preocupación de ganar la guerra y de asegurar las conquistas políticas, sociales y económicas logradas por el proletariado, son materia suficiente para hacernos de esa grandiosa perspectiva que para todos los trabajadores de Alicante y su provincia representa el Congreso.

El programa de unidad C. N. T.-U. G. T., es la preocupación constante de todas las masas laboristas y ningún obrero ha de desconocer el contenido y el alcance del mismo. El ha de constituir una preocupación viva en la oficina, en el taller, en la fábrica, en el campo, y en todos los lugares de trabajo, y que así todos los obreros de nuestra U. G. T. se sientan fuertemente unidos al lado de las camaradas de la sindical hermana.

Si seguimos toda la línea general trazada en el plano nacional, por la cual obreros y científicas han plasmado con el pacto los anhelos de las masas obreras, este Congreso de la unidad leal y sindical, sin reservas ni recelos, con absoluto desprendimiento de todo personalismo pernicioso, haciendo honor a la consigna de nuestros maestros: "Proletarios de todos los países, uníos", llenaremos con la fusión de las dos grandes sin-

dicales, la gran aspiración de los trabajadores españoles.

Todos los comunistas, todos los socialistas, todos los obreros honestos y sinceros que convergen dentro de la Unión leal, se presenten como campesinos de la unidad ante los obreros de toda la provincia. Y para la actuación conjunta de unos y otras camaradas, comprometidos en un mismo afán de trabajo por la organización, por la guerra y por la unidad, hemos de plantearnos con toda responsabilidad cuanto significa podemos presentar ante Alicante y la provincia con una dirección de unidad, desde todos los obreros se vean representados.

Con ello ganaremos una batalla brillante al enemigo y robustecemos nuestra organización, ayudando poderosamente al Gobierno del Frente Popular que preside el compañero Negri.

Realizaremos una labor constructiva y de victoria, si todos los trabajadores y todas las capas populares ven que dentro de la Unión todos somos unos y que unidos solo tenemos la preocupación de aplastar a Franco y a los invasores.

Por la realización del pacto, por nuestra propia democracia sindical, para colmar las aspiraciones de toda nuestra organización, se impone la unidad y la ligazón de socialistas y de comunistas, ligados en el trabajo por la causa, ligados en la dirección de la gloriosa Unión General de Trabajadores. ¡Viva el magno Congreso Provincial de la Unión General de Trabajadores, Congreso de unidad y de guerra!

más para que sobre ello no quede la menor duda. El pueblo de España combate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de la República democrática; combate para echar del suelo de nuestra Patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos; combate porque no quiere ser transformada en una colonia del fascismo; combate para que España no sea fascista; combate por la libertad en defensa del régimen democrático y republicano, que es el régimen legal de nuestro país y que permite los progresos sociales más amplios.

El Partido Comunista, que es, junto con el Socialista, el Partido de la clase obrera de España, no tiene ni puede tener intereses u objetivos diferentes de los del pueblo entero. Nuestro Partido no ha

pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista.—(Febus.)

El Secretariado del Comité Provincial del Partido Comunista a todos sus aliados

Ante la importancia de la consigna lanzada por la Juventud Socialista Unificada de España para la movilización de la juventud y organización de dos Divisiones, iniciativa que ha sido recogida y apoyada por el Gobierno del Frente Popular, este Secretariado se dirige, por la presente nota, a todos los militantes del Partido comprendidos en las quintas próximas a movilizarse, y aun de aquellas que lo hayan de ser más tarde, a que cooperen a la rápida organización de las masas, inscribiéndose en ellas.

Las pruebas de abnegación y heroísmo dadas por la juventud antifascista en los veinte meses de lucha, superadas continuamente por la aportación de nuevos esfuerzos, merecen el apoyo de toda la población antifascista, que está dispuesta a darlo todo por el aplastamiento del fascismo y la conquista de una Patria libre e independiente.

Alicante, 29 de marzo de 1938.—El Secretariado del Comité Provincial del Partido Comunista.

Cincuenta mil pesetas para un trofeo para la aviación

BARCELONA, 29 (6 t.).—Rodríguez Vega, Amador del Rosal y el redactor jefe de "Claridad", Carlos Pérez, han entregado en el Ministerio de Defensa un cheque por valor de 50.000 pesetas producto de la suscripción popular abierta entre los madrileños para regalar un avión de oro, trofeo de la victoria, a la gloriosa aviación republicana.—(Febus.)

Interesante carta de Pepe Díaz en torno a una polémica periodística

BARCELONA, 29 (6 t.).—El secretario del Partido Comunista, José Díaz, ha dirigido a la Redacción de "Mundo Obrero" una carta en la que, comentando un artículo de dicho periódico en contestación a otros que afirmaban que la única solución para nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista porque así lo quiere Francia, dice:

"No conozco el periódico contra el cual está dirigida vuestra polémica. Es posible que ese periódico esté escrito por gente que no quiere ni puede comprender los problemas de nuestra guerra, pero la afirmación de que 'la única solución es que España no sea fascista ni comunista', es plenamente correcta y corresponde exactamente a la posición de nuestro Partido. Es necesario repetir una vez

Chamberlain y Salamanca

LONDRES, 29.—El Jefe del Gobierno, Chamberlain, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el agente británico en Burgos ha recibido una nota de los fascistas españoles afirmando que Barcelona constituía un objetivo militar de gran importancia. Chamberlain manifestó ante los diputados lo siguiente: El Gobierno británico no puede considerar satisfactoria esta contestación.

Ambas organizaciones se estorzarán por mantener una retaguardia firme y disciplinada para infundir a todos los obreros, sin



distinción de categoría, el espíritu de abnegación y sacrificio que la hora actual exige. (Del Pacto U. G. T.-C. N. T.)

TAMBIEN ALLI SE ROMPERAN LOS DIENTES

TRIBUNALES

La inconsistencia de unos sumarios

La frecuencia con que llegan a las alturas de la administración de la justicia en la provincia minucias que apenas merecen la atención de una sala de juzgado municipal, hace pensar en la conveniencia de un cribado más escrupuloso de los expedientes que pasan por los organismos encargados de tramitarlos.

Los casos son cada vez más característicos y cuando hay sumarios que afectan a sucesos trascendentes que agitan meses y meses la atención pública, produce una sensación poco confortable ver cómo todo el atestado de la majestuosidad Astrea, se presenta en audiencia pública para ver y fallar un chisme de vecindad o un grotesco incidente de la cola del pan, o una algarada de perturbados por el alcohol en el bar de la barriada.

Entre tanto, en las cárceles viven a costa del Estado ciudadanos que inocentes o delincuentes, podrían ser más útiles a la sociedad e incluso a la causa republicana.

Ayer el Tribunal Popular número 1 entendió en un supuesto delito de amenazas, y el número 2 en otro de atentado.

Como autor del primero compareció Juan Manuel Manresa Capelo, acusado de haber exigido por amenazas a Martín Salinas en el pueblo de Rafal 1.400 pesetas.

La prueba practicada demostró la inexistencia del delito y Manresa fue absuelto.

En el segundo era la procesada Dolores Soler Lorenzo, la que estando en una cola en Orihuela, tuvo unas palabras con un guardia municipal y parece que le golpeó con el capacho que llevaba en la mano para depositar la mercancía comprada.

También se demostró que no hubo delito y asimismo recayó sentencia absolutoria.

El Ministerio público, que en su juicio estaba representado por el Sr. Sánchez Bohórquez y en otro por el Sr. Guirao, procuró fruncir el ceño y dibujar en el aire algún artículo del Código Penal; pero era de tal calidad la endeblez de la materia delictiva, que no fue posible poner "cara feroce" y las defensas, ejercidas respectivamente por los Sres. Torner y López Pérez, apenas si necesitaron ejercitar su dialéctica para convencer a los jueces de la necesidad de absolver.

EN EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante el Tribunal de Urgencia número 1 comparecieron acusados de desafección al régimen, Fernando Palencia Ramos, José Villalba Rebollo y Juan Antonio de Rueda Carrillo.

El primero fué absuelto y los otros dos condenados a tres años de internamiento en un campo de trabajo, y cuatro años, once meses y veintinueve días y 50.000 pesetas de multa los otros dos, respectivamente.

De Enseñanza

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza, en su reunión de 28 del actual, ha tomado los siguientes acuerdos, que han sido aprobados por la Dirección provincial:

Conceder la excedencia ilimitada a don Francisco Moseca Idoyaga, por haber pasado a desempeñar otro cargo oficial.

Monstrar maestra Intarina de Villena a doña Josefa Manzanao García Treviño.

Conceder un mes de permiso por enfermedad a doña Francisca Bermejo Prieto, maestra del Barrio Obrero de esta capital; a doña Jerónima Millán Esteban, de Elche; a Margarita Barreco Rodríguez, de Alcoy; a José Tascón Díez, de Castellón; a doña Consuelo Marqués Pons, de Albaterra; a don Angel Baldevira Campos, de Alicante; y a María Benjún Martínez, también de esta capital.

TOVARICH

Prohibido ir por paja a Albacete

Por el presente se hace saber que los particulares se abstendrán, a partir del 1.º de abril próximo, de ir por paja a la provincia de Albacete. Los que en lo sucesivo tengan necesidad de abastecerse de dicho producto lo solicitarán de este Consejo Municipal, el cual elevará las peticiones a la Dirección General de Ganadería, la que determinará las cantidades que deban ser enviadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura.

El presidente del Consejo, Santiago Martí.

La temperatura en Alicante

Máxima: 18,4 a las 15 horas. Mínima: 8,4 a las 3 horas. Mínima en tierra: 6,5.

Temperaturas durante el día: A 1 hora, 10,4; a 7 horas, 10,2; a 10 horas, 15,6; a 13 horas, 15,2; a 15 horas, 17,2; y a 18 horas, 14,4.

Nombramientos y traslados en el Ministerio de Defensa

El Consejo Municipal de Alicante ofrece su ayuda al Gobierno

La Alcaldía ha cursado los telegramas siguientes: "Presidente Consejo Ministros. Barcelona.—En nombre Consejo Municipal esta capital y mio propio, complaceme expresar ante V. E. nuestra absoluta identificación con Gobierno República que defiende libertades pueblo español contra invasores, seguros nuestro triunfo sobre fascismo enemigo. Salud.—Santiago Martí, presidente Consejo Municipal".

"Ministro de Defensa Nacional. Barcelona.—En representación este Consejo Municipal del pueblo alicantino y como alcalde, expreso a V. E. entusiasta adhesión para continuar tenazmente su grandiosa obra en pro aplastamiento fascismo invasor, seguros triunfo del pueblo español. Salud.—Santiago Martí, presidente Consejo Municipal".

En el segundo era la procesada Dolores Soler Lorenzo, la que estando en una cola en Orihuela, tuvo unas palabras con un guardia municipal y parece que le golpeó con el capacho que llevaba en la mano para depositar la mercancía comprada.

También se demostró que no hubo delito y asimismo recayó sentencia absolutoria.

El Ministerio público, que en su juicio estaba representado por el Sr. Sánchez Bohórquez y en otro por el Sr. Guirao, procuró fruncir el ceño y dibujar en el aire algún artículo del Código Penal; pero era de tal calidad la endeblez de la materia delictiva, que no fue posible poner "cara feroce" y las defensas, ejercidas respectivamente por los Sres. Torner y López Pérez, apenas si necesitaron ejercitar su dialéctica para convencer a los jueces de la necesidad de absolver.

El camarada Juan Francés sufre un accidente

Ha sufrido un accidente que le ha producido la fractura del brazo izquierdo, el compañero Juan Francés, juez de Instrucción del distrito Sur y destacado elemento antifascista.

Lamentamos el percance sufrido por tan querido compañero, deseándole un pronto y total restablecimiento y que le permita dedicarse de lleno a su trabajo en el cargo que tan merecida y ejemplarmente desempeña.

A todas las Secciones de la U. G. T.

Estimados camaradas: La Comisión Ejecutiva de esta Federación Local de Sindicatos ha sido encargada por la Federación Provincial Obrera de la U. G. T. de la organización del II Congreso Provincial, que se celebrará en el Teatro Principal de esta ciudad el día 1.º y siguientes del próximo mes de abril.

A tal fin, esta Ejecutiva espera de todas las Secciones de Alicante pongan a disposición nuestra las banderas respectivas y cuantas pancartas con consignas y saludos fraternales puedan servir para la mejor ornamentación del local.

En su consecuencia, esta Ejecutiva ruega a sus Secciones pongan a su disposición este material, presentándolo en el Teatro Principal mencionado y entregándolo al compañero José Nadal, de la F.P.R.P., lo más tardar, el día 30 del mes en curso.

Esperando que prestéis a esta circular la máxima atención y os dispongáis a colaborar con esta Ejecutiva, para que la misión tan honrosa encargada por la Federación Provincial resulte lo más acertada y brillante, quedamos vuestros fraternales y de la causa obrera.

Por la Comisión Ejecutiva: Manuel Pérez Aracil y Juan Esteve Morote, secretarías de Propaganda y Prensa.

Teatro Principal

MIÉRCOLES 29 Y JUEVES 31

La superproducción nacional

RINCONCITO MADRILEÑO

Y UN COMPLEMENTO

DE LAS CINCO DE LA TARDE

CARTELERA

del S. U. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy miércoles.

CENTRAL.—La formidable producción dramática Radio, en español, "Vidas en peligro", por Preston Foster.

MONUMENTAL.—Éxito de la sublime película sentimental española "Vidas rotas", por Muzochi Fresno y el niño Arturito Girault.

SALON ESPAÑA.—La magnífica producción musical española "Paloma de mis amores", por el Niño de Marchena y Antonio Riquelme.

Toda en función permanentemente desde las 8 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

EL PARTIDO

Convocatorias y avisos

Organización
RADIO OESTE.—Se convoca a una reunión al Comité de Radio, hoy 30, a las cinco y media de la tarde. Dado el carácter urgente de esta reunión, se ruega la puntual asistencia a la misma.

—Del día 31 al día 2, se convoca a todos los secretarías de Agitación y Propaganda de todas las Células de este Radio para un importante asunto.

RADIO SUR.—La Célula 20-25 se reunirá el próximo viernes a las 7:30 de la tarde en el local del Radio.

—Se convoca a todos los responsables de Células para el día 31 a las 7:30 en punto, con el fin de elaborar el plan de trabajo de la semana próxima.

Sindical

FRACCIÓN COMUNISTA DE LA F. E. T. E.—Se convoca urgentemente a todos los afiliados de la citada fracción para una reunión que tendrá lugar hoy 30 de marzo a las cinco de la tarde en la Secretaría Sindical.

Rogamos la puntual asistencia de todos los militantes.

Los Sindicatos de Avizelón de la U. G. T. Negan a una unificación

Convocada por la Comisión Ejecutiva Nacional de la U. G. T. se celebró una reunión de todos los Sindicatos de trabajadores de Aviación, imbuídos por ella a una unión que coordinará los trabajos de todos los obreros del ramo para producir un máximo rendimiento en la industria.

Los Sindicatos que se han unido son los siguientes: Sindicato del Ramo de Aeronáutica, Sindicato de Aviación, Sindicato de Trabajadores Civiles de Aeronáutica, y Sindicato "El Avance". En la mencionada reunión, donde se tomaron acuerdos altamente benéficos para el trabajador de lo sucesivo, quedó elegida una nueva Ejecutiva formada por los siguientes que realzaron la fusión.

Consejo Provincial

El Consejo Permanente acordó que la Comisión Voluntaria para la cobranza de edulcorantes empiece el próximo día 1.º de abril, por el plazo reglamentario de dos meses, en Alicante y su provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento de los contribuyentes.

Alicante, 28 marzo 1938.—El Presidente, Ramón Elías.

Agrupación Socialista de Alicante

Para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, se hace público que en la rifa efectuada ayer, día 27 de los corrientes, tal como se había anunciado, ha correspondido el primer premio al número 4.948, y el segundo, al 4.899.

Igualmente se advierte que, en caso de no aparecer los poseedores de los números mencionados en el plazo de treinta días a partir de la fecha, los premios serán rifados nuevamente.—El Comité.

Pérdida

Carmelo Rodríguez Marín, ha extraviado una cartera conteniendo documentación de Tramvías. Se ruega a quien la encuentre la devuelva en la cochera de Tramvías o en nuestra Administración.

RECTIFICACION

En una de las reseñas publicadas en nuestras columnas de las sesiones de la III Conferencia Provincial del Partido Comunista se hizo constar, por error, que intervino un delegado del 23 Batallón Naval, siendo así que lo hizo en nombre de los comunistas del citado Batallón.

Quedan complacidos quienes nos han pedido la rectificación.

Sindicato de Empleados de Hospitales

Se convoca a Junta general a todos los afiliados a este Sindicato, que se celebrará hoy miércoles, a las tres y media de la tarde, en el local de la U. G. T. (García Hernández, 39), y en el salón que se señalará en el tablón de anuncios de la casa.—El secretario.

Advertencia a los voluntarios menores de 17 años

La Comisión organizadora de las Divisiones de voluntarios, en evitación del entorpecimiento que supone la presentación de quienes han de ser excluidos al alistarse, hace constar que la edad mínima señalada por el Gobierno para el alistamiento es la de diecisiete años, no debiendo presentarse quienes no alcanzan esa edad.

CHOQUE

Choque de un tren y un camión-cisterna

VALENCIA, 29 (6 t.).—En el cruce del camino de Barcelona con la línea férrea de Mélica, chocó un tren eléctrico con un camión-cisterna cargado de gasolina. A consecuencia del choque, que fué muy violento, se inflamó el combustible. Por la rapidez del incendio sólo una parte del pasaje se pudo salvar.—(Febus.)

Viveres de los antifascistas franceses y belgas

BARCELONA, 29 (6 t.).—Ha salido de París una caravana compuesta de 68 autocamiones, en los que los antifascistas de Francia y Bélgica nos envían 840 toneladas de alimentos y vestuario. Esta caravana representa la más importante ayuda de orden material que hemos recibido de ambos países.—(Febus.)

Movilización de la juventud en Cuenca

CUENCA, 29 (6 t.).—Las organizaciones juveniles de la provincia han constituido el Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista que inmediatamente ha emprendido una intensa campaña de propaganda en torno a las tareas del momento, habiendo comenzado la movilización de todos los jóvenes hasta en los pueblos más apartados.—(Febus.)

FRANCIA

EL 12 DE ABRIL DESATARAN EL GOLPE LOS NAZIS?
PARIS, 29.—El tema principal de los comentarios de la Prensa parisina es hoy el problema checoslovaco.

"Le Petit Parisien" escribe: "La existencia de Checoslovaquia independiente es una de las esenciales condiciones del equilibrio europeo. Francia, la U. R. S. S. e incluso ya Inglaterra, velarán porque nadie intente romperlo o perturbarlo."

"L'Époque" dice: "Se nos dice: 'Por qué pensar en la eventualidad de una guerra a propósito de Checoslovaquia? No se trata de eso. Sería imposible limitar el conflicto, tanto más cuanto que estamos comprometidos por un tratado con Praga.'"

EN ABRIL DARAN EL GOLPE DE FUERZA?
Madame Tabouis dice en el periódico "L'Œuvre": "Se cree generalmente que Alemania actuará frente a Checoslovaquia únicamente con palabras amenazadoras durante todo el período del plebiscito de Austria; pero a partir del 11 o 12 de abril, será cuando se propiamente su acción."

El discurso de Chamberlain molestó extremadamente a los alemanes. De todos modos, lo que parece cierto en Berlín es que Hitler ha dado órdenes para que antes de junio se haya logrado lo que se propone.—(Fabra.)

PARIS, 29.—La elocución del jefe del Gobierno checoslovaco, ha sido muy bien acogida en París.

Se opina que Hodza ha dado pruebas de un amplio sentido de conciliación con respecto a la minoría alemana de los sudetes, aunque el Estado checoslovaco considera que debe mantener sus condiciones sin lesionar la independencia de Checoslovaquia.—(Fabra.)

AUSTRIA

QUE VA A DECIR LA VOZ DE SU AÑO

VIENNA, 29.—El periódico "Wiener Naueste Nachrichten" se ocupa de las declaraciones hechas por el presidente del Consejo checoslovaco Hodza ofreciendo desarrollar una política de amplia generosidad con las minorías.

Dice que el estatuto de las minorías que se prepara, no tiene ningún valor. "No se trata de codificar, sino de una cosa más concreta para las minorías".—(Fabra.)

ALEMANIA

LOS NAZIS NO ADMITEN CONCILIACION SOBRE LOS SUDETES

BERLIN, 29.—En los círculos nazis de esta capital, poco partidarios de las soluciones conciliatorias, manifiestan escepticismo por el discurso de Hodza para llegar a una solución en el asunto de los sudetes.—(Fabra.)

ITALIA

EL GOBIERNO BELGA DA EL VISTO BUENO AL ATRACO ITALIANO DE ABISINIA

ROMA, 29.—El nuevo embajador de Bélgica en esta capital, ha presentado sus cartas credenciales dirigidas al "Rey de Italia y Emperador de Etiopía", cuya fórmula es tanto como el reconocimiento de "hecho" por Bélgica de la conquista de Etiopía.—(Fabra.)

INGLATERRA

CHAMBERLAIN Y LOS BANQUEROS VEN EL DRAMA ESPAÑOL COMO UN NEGOCIO

LONDRES, 29.—Los periódicos conservadores al ocuparse del drama español, lo hacen para secundar la política de Chamberlain.

Un fin egoísta les guía y no piensan más que en la terminación de la cuestión española y recuerdan las palabras de Eden: "Mientras exista el conflicto español, no puede haber verdadera tranquilidad en Europa."

La Prensa liberal destaca el comunicado publicado ayer en Barcelona por el Ministerio de Defensa Nacional denunciando las recientes llegadas de refuerzos italianos y alemanes al traidor Franco. El "Daily Herald" escribe:

"Hay que otorgar al Gobierno español su legítimo derecho a comprar armas. La No Intercambio es ya solo una comedia y un embuste. Italia y Alemania están haciendo la guerra por Franco."—(Fabra.)

CHECOSLOVAQUIA

NADA DE CENAS AL FASCISMO

PRAGA, 29.—El jefe del Gobierno, Hodza, ha pronunciado un discurso que ha sido retransmitido por todos los emisoras checoslovas.

«L'Œuvre» revela que los nazis piensan dar el golpe de fuerza contra Checoslovaquia el 12 de abril

El Gobierno belga da el visto bueno al atraco italiano de Abisinia

cas. Comenzó felicitándose de que la proclama de fecha 4 del corriente hecha por el Gobierno de Checoslovaquia, había hallado un eco de aprobación en el extranjero, no tan sólo en las esferas oficiales, sino entre las masas populares de las democracias occidentales. También se felicitó por el discurso de Chamberlain del día 24 del corriente, poniendo de relieve la seguridad de que Checoslovaquia queda robustecida en el terreno de la colaboración europea. Añadió que el Gobierno de la República checoslovaca continuará metódicamente la solución de las cuestiones minoritarias dentro del arbitrio constitucional y precisando además que el Gobierno no admitirá en ningún caso ni en ninguna forma, presión de ninguna especie, bien sea moral, económica o política.—(Fabra.)

PARTE DE GUERRA

(Viene de la página primera.)
Día 28.—A las 8, contra San Vito de Calder; a las 14,25, contra Coll de Valguar; a las 19, contra Tarragona. San Vicente de Calder, Coll de Balguar y Salas; a las 19, contra Cadapei; a las 19,10, contra Benicrió, Torrebana y Alcarraz; a las 19,30, contra Vinaroz.

Día 29.—A las 7,05, contra Tortosa, causando once muertos, varios heridos y bastantes desperfectos materiales; a las 8,10, contra San Vicente de Calder; a las 10,55, contra Castellón. Este bombardeo fué realizado por cuatro Junker procedentes de Mallorca, los cuales arrojaron sobre la capital un centenar de bombas. Algunas de éstas cayeron en el Instituto Provincial de Higiene, destruyéndole las oficinas del mismo y casi todo su material. Otras han caído en el Hospital Provincial, derribando varias galerías, entre ellas la de dententes y la de niños. Las bombas restantes las lanzaron los aviones sobre un barrio obrero que destruyeron setenta casas. Hay bastantes víctimas.

El día 28, las baterías antiaéreas afectas al Ejército de matorras que opera en Aragón, lograron derribar dos trimotors "Savoia" y un "Fiat". Los tres aparatos cayeron dentro de nuestras líneas. Cinco de sus tripulantes se arrojaron en paracaídas, siendo hecho prisionero uno de ellos de nacionalidad alemana.

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Entre los bombardeos realizados por la aviación fascista en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Reunión del Consejo de Ministros

BARCELONA, 29 (12 n.).—El Consejo de Ministros se reunió a las diez y media de la tarde y terminó a las diez y cuarto de la noche, bajo la presidencia del doctor Negri.

El ministro de Instrucción Pública facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

Se han acordado nuevas combinaciones de altos cargos en la Dirección General de Seguridad. El Gobierno ha examinado también la situación de los frentes, especialmente del de Aragón, adoptando algunas medidas en relación con la delicadeza que la situación del mismo presenta. En conexión con este problema, se ha visto el buen resultado de la campaña de recluta de voluntarios que es pre-

El Gobierno ha confirmado las diversas penas de muerte por delitos de deserción y ha examinado asimismo la situación de la política internacional en relación con los asuntos de España. En días sucesivos el Gobierno seguirá ocupándose de todos los problemas que en este momento atraen su atención.—(Febus.)

Un gran discurso del camarada Alvarez del Vayo

El pueblo español está decidido a ganar la guerra y la ganará

El camarada Alvarez del Vayo ha pronunciado una vibrante alocución ante el Comité de la Guardia y diciendo que el pueblo español está decidido a ganar la guerra y que por encima de todo la ganará.

Terminó su grandioso discurso haciendo un canto a la Guardia y diciendo que el pueblo español está decidido a ganar la guerra y que por encima de todo la ganará.

Convocatoria urgente de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

BARCELONA, 29 (11 n.).—Se ha reunido, con carácter extraordinario, la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., acordando convocar urgentemente al Comité Nacional para los días 7 y siguientes del próximo mes de abril, debiendo considerarse como tales las federaciones convocadas en el presente boletín, al por donde las del correo, no llegadas a tiempo, con el tiempo debido, la convocatoria de elección.

El presidente del Consejo, Santiago Martí.

El presidente del Consejo, Santiago Martí.